
ATA DA SESSÃO Nº 22/2023

SESSÃO ORDINÁRIA 04.12.2023

Aos quatro dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às vinte
horas realizou-se Sessão Ordinária nas dependências da Câmara Municipal de
Vereadores. Iniciando a sessão o presidente Verº Luan Augusto Kempf (PTB)
solicitou que a Secretária Arilúcia Erthal Simon (PTB) que fizesse a chamada dos
vereadores. Estiveram presentes todos os vereadores. Havendo número regimental
e invocando a proteção de Deus e em nome do povo de Lagoa dos Três Cantos o
Presidente declarou aberta a Sessão Ordinária. Solicitou à Secretária que fizesse a
leitura de um trecho da Bíblia. Nos termos regimentais do Artigo 87 dispensa-se a
leitura da Ata nº21/2023 referente a Sessão Ordinária realizada no dia 20/11/2023 e
tendo todos os vereadores acesso a seu teor coloca-se em discussão a referente
Ata. Em Discussão. Em votação. Aprovada por Unanimidade. O Presidente
solicitou à secretária que fizesse a leitura das correspondências recebidas.
PEQUENO EXPEDIENTE: Nenhum vereador inscrito. ORDEM DO DIA: O
Presidente solicita à secretária que faça a leitura da emenda do projeto de lei do
executivo, número 60/2023. “Projeto de lei do executivo número 60 de 2023, estima
a receita e fixa a despesa do município de Lagoa dos Três Cantos para o exercício
financeiro de 2024. Presidente Luan. “O projeto de lei número 60 de 2023, será
baixado para análise das comissões e realização da audiência pública”. Solicita à
secretária que faça a leitura da emenda do projeto de lei do executivo, número 71
de 2023. “O projeto de lei do executivo número 71 de 2023 altera a redação do
inciso terceiro e revoga o parágrafo único, ambos do artigo quarto da lei municipal
número 1446/2021, e estabelece normas e incentivos para a construção de Passeio
Público e meio-fio no município de Lagoa dos Três Cantos. Em discussão o projeto
de lei do executivo número 71 de 2023. Verº Diogo. “Senhor presidente, colegas
vereadores, comunidade que aqui se faz presente, comunidade que nos assistem
através das redes sociais. Projeto 71, que é um na verdade, é 1 alteração da
redação de um projeto que nós aprovamos aqui nesta casa em 2021. Projeto que
visou estabelecer, instituiu um programa chamado passeio legal, com o intuito de o
município subsidiar uma parte da despesa do custo que se tem para fazer a parte
do passeio na frente dos lotes urbanos e também das residências. Naquele
momento, nós aprovamos um projeto. Quando a lei que nós autorizamos pagar uma
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subvenção de 30 reais por metro quadrado para as as áreas construídas, enfim, é
feita com o passeio legal nos primeiros 24 meses da lei e após os 24 meses, essa
subvenção seria reduzida de 30 reais para 25 reais. Tem hoje aqui apenas para
clarear isso para a comunidade, nós estamos. Analisando e discutindo o projeto
onde o executivo manda para a Câmara de vereadores, pedindo uma alteração da
redação onde irá a proposta de manter os mesmos 30 reais por metro quadrado.
Então o executivo o prefeito está aqui presente parabenizar por essa ação. Isso é
fruto também de economia, de recurso de gestão e, claro, com o intuito também de
a gente é beneficiar e incentivar as pessoas a cada vez mais é fazerem a parte do
passeio em frente aos seus lotes em frente às suas residências, que ajuda e
contribui muito com o embelezamento da nossa cidade. Então é apenas uma
alteração na redação. Onde a proposta do governo municipal é de manter os 30
reais por metro quadrado e não reduzir para 25 reais. Então, apenas para clarear o
projeto, o senhor presidente queria me manifestar em relação a ele”. Em votação.
Aprovado por unanimidade. Solicita à secretária que faça a leitura da emenda do
projeto de lei executivo número 72 de 2023. Projeto de lei do executivo número 072
de 2023. Autoriza a contratação temporária de um visitador para o Programa PIM-
Primeira infância melhor- por excepcional interesse público abre crédito adicional
especial no orçamento municipal vigente e dá outras providências”. Em discussão o
projeto de lei do executivo número 72 de 2023”. “Senhor presidente, comunidade
que nos assiste. Prefeito Sérgio comunidade que se faz presente. A contratação,
ora solicitada será em caráter transitório, pelo prazo de 12 meses, podendo ser
prorrogada por até um período de 1 ano. Este projeto é bastante importante e o
governador em entrevista ele pediu para que os municípios aderissem a esse
projeto. Pois a que todos os municípios implantem, né na sua comunidade. Para,
firmando convênio com o estado. Assim, se nós não temos no nosso município, no
caso implantado, o PIN, que é a primeira infância melhor, melhor isso vai nós vamos
deixar de ganhar recursos. Esse projeto visa atender crianças de 0 a 6 anos de
idade. Além dessa, dessa exigência do governo do estado. Então, como eu falei, é
uma forma também de estar acolhendo essas crianças. Juntamente com suas
mães, esse programa, ele abrange também as gestantes. Então a gente vai ter todo
esse amparo, essas crianças. Então de 0 anos até os seus 6 anos de idade, era
isso, senhor presidente”. Verº Diogo. “para complementar aqui até colega Arilucia
esse projeto, até na própria mensagem dele, não é no corpo dele, ele. Ele
exemplifica em nós, falávamos essa semana ainda sobre esse projeto com o
presidente Luan. E numa das entrevistas, né feitas pelo governador até ele elenca
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que os municípios que não aderirem ao PIM.É que não fizerem o programa da
infancia melhor funcionar nos seus municípios.Teria alguns, algumas É dificuldade
de recebimento com os recursos do estado, né nós, graças a Deus aqui em Lagoa
dos Três Cantos temos é um atendimento. Eu diria quase que de primeiro mundo
para as crianças, né, principalmente para quem é, não estaria nas escolas, né? Nós
não temos essa dificuldade, mas é uma. É algo que quase ninguém vê. É de forma
até imposta, né? Pelo estado, aos municípios e cabe a nós. Então aqui para não
sofrer nenhuma sanção, né analisar O presente projeto e colocá-lo em discussão
em votação. Na própria mensagem Justificativa fala em ser uma exigência do
governo do estado do Rio Grande do Sul. Que os municípios gaúchos estejam com
o PIM implantado em suas comunidades para habilitarem-se a firmar convênios com
o estado. Então é importante a gente clarear isso, né? E, mas graças a Deus, em
Lagoa dos Três Cantos nós temos um atendimento hoje de praticamente de primeiro
mundo, diria eu, né? Para o setor educacional, principalmente”. Em votação.
Aprovado por unanimidade. Solicita à secretária que faça a leitura da emenda do
projeto de lei executivo número 73 de 2023. “Projeto de lei do executivo número 073
de 2023. Cria uma vaga no cargo de encarregado do setor administrativo. Extingue
o cargo de diretor do departamento de saúde 30 horas e altera o quadro de cargos
de provimento com comissão e funções de confiança no poder executivo municipal
constante do artigo 19 da lei municipal. Em discussão o projeto de lei executivo
número 73 de 2023. Presidente Luan. “Esse projeto, então 73 só para explicar um
pouco para a comunidade, é uma criação de um cargo do setor administrativo que
então que extinguiu o cargo de diretor do departamento da saúde 30 horas, esse
cargo então é uma criação que vai ser ocupado onde que se faz necessário, né?
Como o prefeito nos passou e também tem a questão de salário que reduz bem pela
metade do salário que é desse setor que está sendo extinto, então 1 redução
também no salário. Seria isso”. Verº Diogo. “Senhor presidente, até para
complementar um pouco em relação ao projeto, né? É em função de cada cargo,
esse é um cargo de diretor que está sendo extinto, né? E, em tese, aqui, uma
criação do cargo de encarregado de setor. Então, as atribuições elas são bem
parecidas e também a própria questão financeira ela é bem inferior, por isso, até
que não, não é necessário nem o cálculo do impacto financeiro em relação ao
projeto, então, apenas para complementar, né essa alteração. Em votação.
Aprovado por Unanimidade. Solicita à secretária que faça a leitura da emenda do
projeto de lei originário número 4/2023. “Projeto de lei ordinária número 04 de 2023,
de autoria do vereador Diogo Tomás Lasch, denomina “Rua Hilgo Lauro Schumann”
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localizada no perímetro urbano de Lagoa dos Três Cantos e dá outra providência”.
Em discussão O projeto lei ordinária número 4 de de 2023. Verº Diogo. “Eu gostaria
senhor presidente, colegas vereadores pedir autorização também para fazer a
leitura da mensagem justificativa que se justifica a apresentação desse projeto de
lei. Ao cumprimentá-los cordialmente, apresenta o projeto de lei número 04/2023,
visando denominar uma rua atualmente sem denominação. O projeto de lei em
comento, objetivo a denominar de Rua Hilgo Lauro Schumann, via localizada neste
município. Localizado no Loteamento Alto da Lagoa, a atualmente designada de Rui
B. O senhor Hilgo nasceu em Tapera, Rio Grande do Sul, no dia 29/12/1957 e
faleceu no dia 10/08/2023, deixando um legado de trabalho e honestidade perante o
serviço público do nosso município. A homenagem a Hilgo Lauro Schumann em
memória é justificável pois foi vereador em nosso município por 8 anos
consecutivos. Na terceira e quarta legislatura, de 2001 a 2004 e 2005 a 2008 e
muito contribuiu para o crescimento de Lagoa dos Três Cantos, merecendo o
reconhecimento da população trêscantenses através desta homenagem. Além
disso, presidiu o poder legislativo municipal nos anos de 2002 e 2008. Foi
vice-presidente no ano de 2006 e segundo secretário no ano de 2005. Além do
vereador, Hilgo iniciou ainda muito jovem sua carreira, quando o motorista, sendo
contratado inicialmente pela empresa cotrisoja para dirigir carreta, passou a
trabalhar formalmente para a referida cooperativa em 1980, onde permaneceu até
1986. Posteriormente, trabalhou para a empresa Unesul, de 1986 a 1991, e após
passou a laborar até 1993 para a empresa Três Pinheiros, na cidade de Erechim,
Rio Grande do Sul. No ano de 1993, tornou a residir em Lagoa dos Três Cantos, na
linha 5 irmãos e trabalhando novamente para a cooperativa cotrisoja como servente
de Granja, trabalho este que ficou até ser aprovado em concurso público do
município de Lagoa dos Três Cantos no dia 4/04/2004 foi nomeado como servidor
efetivo para o cargo de motorista. Onde desempenhou suas funções, destacando-se
como motorista da ambulância e dos veículos da Secretaria de saúde no transporte
diário de pacientes. Senhora vereadora, senhores vereadores, a homenagem de
denominarmos, uma rua de nosso município com o nome do senhor Hilgo Lauro
Schumann é muito bem justificável, pois se trata de uma sincera homenagem a uma
pessoa de relevante contribuição com nossa sociedade.E que deixou um legado de
trabalho, honra e honestidade perante o serviço público municipal, merecendo o
reconhecimento da população três cantense através desta homenagem. Nomear
uma rua em sua memória é uma maneira tangível de garantir que seu espírito e
dedicação perdurem para sempre em nossas vidas e em nossa comunidade. Esta

A
ut

en
tic

aç
ão

 d
o 

do
cu

m
en

to
 n

o 
si

te
 h

ttp
s:

//c
m

la
go

ad
os

tr
es

ca
nt

os
.c

itt
at

ec
.c

om
.b

r/
pr

oc
es

so
/a

ut
en

tic
ac

ao
-d

oc
um

en
to

/2
28

C
52

42
 u

til
iz

an
do

 a
 c

ha
ve

 '2
28

C
52

42
'



homenagem servirá como um lembrete constante de sua influência na vida de
muitas famílias de Lagoa dos Três Cantos. Espero contar com a concordância dos
senhores edis, solicitando aprovação da proposta que ora se apresenta. Diogo
Tomás Lasch, vereador. Eu gostaria aqui Alberto, se me permitir em nome da tua
família aceitar quando eu procurei vocês para que a gente pudesse encaminhar
essa justa homenagem para o seu Hilgo que com certeza deixou uma mensagem
aqui para Lagoa dos Três Cantos. De muito trabalho e de muita dedicação.
Principalmente no setor da saúde, por todos os anos que ele serviu nossa
comunidade.Tenho certeza, Alberto. Que de onde ele estiver. Ele estará com
certeza, muito feliz em ver isso que nós estamos propondo para a história dele. E
tenho certeza também que muitas pessoas aqui de Lagoa dos Três Cantos, para
não dizer todas, têm uma boa lembrança. Dos tempos em que o Hilgo sempre pode
atender a comunidade e trabalhar com muita gratidão e com muita Alegria.
Principalmente dentro da área da saúde, que é uma área colega Arilúcia, que é uma
área onde as pessoas precisam ter um bom coração para trabalhar. Então, colega
Luiz, que também faz parte da Secretaria. Eu gostaria aqui de contar com o apoio
de todos os colegas para aprovação desse projeto.Obrigado, senhor presidente”.
Verª Arilucia. “Então quero cumprimentar o Alberto em seu nome, Andréia, que
também se faz presente a pequena Antonella, em seu nome Alberto a todos os
familiares, né do Hilgo hã? Quero parabenizar o Diogo. Parabéns, Diogo. Acho que
uma homenagem bem merecida, bem justa. Eu tive o privilégio de trabalhar com teu
pai Alberto, a gente até se emociona, né? Que nem o Diogo, diz. A área da saúde é
uma área. É só a gente que trabalha, a gente tem que gostar muito, né? Porque eu
sempre digo, a gente se coloca no lugar das pessoas que a gente atende, eu acho
que que isso todas as pessoas deveriam fazer e eu tive então esse privilégio de
trabalhar com teu pai e também na oportunidade, não poderia deixar de lembrar.
Que o vereador e Hilgo, eu acho que foi o vereador mais votado, porque a história
de Lagoa, né? Ele fez 185 votos. Eu não sei se eu estou me corrige se eu estou
errada, mas eu acho que que foi isso, não é? Então, mais uma vez. Parabéns pela
homenagem, bastante justo era isso o senhor presidente”. Presidente Luan. “Quero
aproveitar o momento também para cumprimentar Alberto, Andréia, sua filha
Antonella, então dizer também que eu guardo uma lembrança muito boa do seu e
Hilgo que nesse ano, quando nós iríamos fazer homenagem para os presidentes
anteriores da Câmara municipal. Quando fui entregar o convite, então pro seu Hilgo
ele ficou muito emocionado, muito, muito feliz. Eu lembro como se fosse hoje, da
reação dele. Muito feliz mesmo por se sentir valorizado, e receber aquela
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homenagem. Essa é uma lembrança que eu gostaria de comentar para vocês que
eu guardo do seu Hilgo”.Em Votação. Aprovado por Unanimidade. Solicita à
secretaria que faça a leitura da emenda do projeto de lei ordinária número 06 de
2023. “Projeto de lei ordinária, o número 6 de 2023, de autoria do vereador Diogo
Tomás Lasch, denomina rua Oscar Resener localizada no perímetro urbano de
Lagoa dos Três Cantos e dá outra providência”. Em discussão o projeto de lei
ordinária número 06 de 2023. Verº Diogo. “Senhor presidente, colegas vereadores
com autorização de vocês, eu gostaria de fazer a leitura da da mensagem.
justificativa do projeto. O projeto de lei em comento objetiva denominar de Rua
Oscar Resener a via localizada no loteamento pé de Cedro, conhecida como rua “d”
conforme croqui anexo neste município. Oscar Resener nasceu no dia 16/11/1918,
na cidade de Lagoa dos Três Cantos. Ele foi um importante líder comunitário de
Lagoa dos Três Cantos. Uma figura crucial no percurso de nosso município rumo à
emancipação e ao desenvolvimento econômico. Originário da região, ele dedicou
décadas de esforço e paixão para tornar essa comunidade um lugar independente e
próspero. Seu Oscar Resener dedicou grande parte de sua vida a servir a
comunidade de Lagoa dos Três Cantos. Ele foi nomeado subprefeito da então
comunidade de Lagoa dos Três Cantos, ainda distrito de Tapera, em 2 gestões do
prefeito João Maximiliano Batistella, Luiz Antonio Brunori. Como subprefeito Oscar
Resener reconheceu a importância da autonomia municipal. Liderando movimentos
e articulações políticas que culminaram na emancipação do nosso município.Sua
visão e incansável trabalho político foram fundamentais para conquistar a
Independência administrativa que o município tanto almejava. Durante o seu tempo
como subprefeito Oscar Resener trabalhou incansavelmente para melhorar a
qualidade de vida dos cidadãos de Lagoa dos Três Cantos.Ele liderou vários
projetos importantes, incluindo a instalação da agência dos Correios calçamentos
das primeiras ruas da localidade, abertura de ruas que tiveram um impacto
significativo no nosso município e na vida de seus habitantes. Fora da política,
Oscar Resener era conhecido por sua dedicação ao ofício de ferreiro e industrial,
onde, juntamente com o seu irmão, sucederam o pai, Guilherme Resener que
tinham estabelecimento desde 1916. Após fundaram uma empresa no ramo de
ferraria que fazia pequenos implementos agrícolas, carroças, carruagens e
charretes. Passando mais tarde, a fabricação de implementos para tração de trator
tipo graves, arados, capinadeiras. Tendo, inclusive em tempos mais antigos,
fabricado os famosos, abre aspas, “gás pobre". Para fabricar o combustível para
automóveis nos tempos da Segunda Guerra Mundial, quando houve escassez de
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combustível. Oscar Resener participava ativamente na comunidade, incluindo
sociedade de cantores, sociedade recreativa sempre Unidos. Círculo de pais e
mestres, presidência da paróquia evangélica e comunidade evangélica de Lagoa
dos Três Cantos. Sua dedicação e comprometimento foram essenciais para a
transformação do pequeno município em um local próspero onde a comunidade
encontrou novas perspectivas de vida e trabalho após a sua emancipação. Oscar
Resener faleceu no dia 2/06/2001. Deixando para trás um legado duradouro de
empreendedorismo e de compromisso comunitário. Sua dedicação e liderança em
Lagoa dos Três Cantos serão sempre lembradas. Senhora vereadora, senhores
vereadores nomear uma rua em homenagem a Oscar Resener não apenas
reconheceria a sua contribuição inestimável para a emancipação e desenvolvimento
do nosso município. Mas também servirá de inspiração para as gerações futuras,
lembrando as do poder, da determinação e do compromisso para construir um futuro
melhor. Espero contar com a concordância dos edis, solicitando a aprovação da
proposta que ora se apresenta. Diogo Tomás Lasch,Vereador. Seu Osmar, dona
Délcia, familiares. Se assim me permitirem.Eu gostaria de trazer aqui na minha
memória. Quando Lagoa dos Três Cantos tinha apenas calçamento em algumas
ruas. A memória que eu trago do seu Oscar é ele andando na avenida com uma
bicicleta marrom. Se eu não estou enganado, era uma monark. E essa memória
para quem viveu esses tempos antes da iniciação da Lagoa dos Três Cantos. Eu
Acredito que todos devam ter essa imagem na memória. Seu Oscar uma pessoa
participativa, uma pessoa que dedicou boa parte da sua vida. Ao trabalho
comunitário ia realizar um sonho que hoje nós estamos vivendo. Que é de ter
tornado a Lagoa dos Três Cantos município. Uma pessoa que foi fundamental para
que isso tudo acontecesse. Então eu gostaria colegas vereadores. Para mim é uma
alegria muito grande trazer esses projetos como hoje. Apresentado do senhor Hilgo
e do seu Oscar. São projetos que eternizam a história de grandes homens. Que
tiveram uma grande participação na construção da Lagoa dos Três Cantos.E se nós
não registramos essas histórias como tempo, essas histórias se perdem. Então
cabe a nós aqui, vereadores. Como temos hoje a legitimidade, o poder de aprovar o
registro dessas histórias na história de Lagoa dos Três Cantos e de assim fazê-lo.
Eu quero parabenizar as famílias pela história que os antepassados que os pais de
vocês nos deixaram. Nós temos muito a agradecer a vocês. Muito obrigado por
terem aceitado. Com que a gente pudesse estar aqui hoje apresentando esse
projeto e torná-lo?Uma realidade para o futuro da história de Lagoa dos Três
Cantos. Seria isso, senhor presidente. Muito obrigado”. Verª Arilucia. “Quero
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cumprimentar também os familiares. Seu Ari, dona Délcia, seu Osmar, os demais
familiares. Dizer aqui então que eu nunca conheci a história dele, estou conhecendo
agora, né. Mas que pessoas como ele, então que tenham mais pessoas assim
pessoas dedicadas, pessoas comprometidas, pessoas do bem, pessoas que
trabalham em comunidade, pessoas que pensam no próximo. E eu acho que o
mundo precisa de pessoas assim. Então, parabéns ao vereador Diogo e parabéns
aos familiares, uma homenagem muito, muito justa”. Presidente Luan. “ Quero aqui
cumprimentar os familiares do seu Oscar. Parabenizar a família, então pela
homenagem. Parabéns por fazer essa homenagem a eles”. Em votação. Aprovado
por Unanimidade. Presidente Luan. “Gostaria de convidar se algum familiar do seu
Hilgo ou do seu Oscar gostaria de falar fique a vontade. O senhor Osmar Resener
se manifestou. “Eu quero, inicialmente, cumprimentar o presidente desta casa e
seus nobres colegas que aqui estão. Numa noite.Não funcionou? cumprimentando o
poder legislativo pelo presidente e demais componentes da casa. E
cumprimentando o nosso prefeito municipal. E aproveitar a oportunidade. Para
parabenizar. O nosso comandante maior pela maravilha. Ornamentar, a praça mais
bonita do Alto Jacuí. A praça dos 3 poderes. O poder executivo, o poder legislativo e
o poder do povo. Que colocou todos vocês aqui bem como o executivo municipal.
Estamos vivendo. Um momento, momento ímpar na história d a nossa família. A
família Resener começou aqui, estabelecendo-se no ano de 1916. Daquele
momento em diante sempre lutou além da própria independência sempre lutou pela
localidade de Lagoa dos Três Cantos foi uma caminhada muito longa. Muito profícua
e maravilhosa. Já tivemos um momento muito agraciado quando Nós tivemos o
nome de uma rua com o nome do pioneiro, Pedro Guilherme Resener. Estamos
recebendo hoje uma homenagem ímpar. Para nossa família. Que é a denominação
de uma rua Oscar Resener. Um homem que escreveu uma história maravilhosa.
Não com a caneta mas com os braços. Por tudo aquilo que ele fez. Parece ser
pouco por esta localidade e também pela criação deste município agora Lagoa dos
Três Cantos. É evidente que ele foi um dos que ajudou a criar um município não foi
ele, foi a coletividade e também, ô povo. Que votou a favor deste município e desse
homem estaria muito honrado se ele pudesse estar aqui para receber esta
homenagem. Então Vereador Diogo, Obrigado por apresentar esta homenagem este
projeto para que tivéssemos o nome de uma rua chamada Oscar Resener e um
obrigado muito especial a todas as vereadoras que por unanimidade aprovaram a
ideia.Obrigado a todos. É uma declaração que eu estou emocionado…Eu estou
falando aqui em nome da nossa família. Em nome de tudo aquilo que foi feito pelo
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homem que hoje recebe sabe, talvez a maior homenagem de toda a sua existência.
Obrigado a todos e até uma outra oportunidade se assim Deus desejar Obrigado”.
ASSUNTOS GERAIS: Verº Diogo se manifestou. “Senhor presidente, colegas
vereadores não posso deixar de passar a oportunidade aqui nos assuntos Gerais de
parabenizar o município de Lagoa dos Três Cantos pela abertura do Natal. Pelo
espetáculo que foi a abertura do Natal, dia 2 de dezembro. Agora passado.Tivemos
muitas pessoas que acharam incrível a apresentação. São muitos os elogios, e.Na
primeira vez que eu pude, assistir a orquestra de Itapiranga de forma presencial. Já
tinha olhado no YouTube quando o pessoal começou a falar. Quando o prefeito na
época disse, nós queremos trazer a orquestra para Lagoa dos Três Cantos, primeira
coisa que a gente vai fazer, dar uma espiada no YouTube para ver como é que é
apresentação, mas realmente prefeito apresentação deles, foi inesquecível foi algo
que marcou a abertura de Natal em grande estilo, aqui para Lagoa dos Três Cantos.
Então não posso deixar passar esse momento de parabenizar todas as secretarias
que se envolveram, todos os servidores municipais que se envolveram e
principalmente a comunidade que se fez presente. Para assistir esse magnífico
show, também não posso deixar aqui de parabenizar a ornamentação que nós
estamos tendo agora em Lagoa dos Três Cantos, na praça, na nas ruas, enfim, nos
prédios públicos e Natal é isso, né? É um momento mágico, é um momento
diferente que nós precisamos.É entrar no clima. Para curtir realmente esse
momento de renovação, de Esperança, de fé, de renovação. Então, parabéns. A
administração municipal por esse. Por esse olhar que estão tendo também para
para o Natal, quero aproveitar aqui e convidar a todos para o dia 16 de dezembro no
qual teremos a apresentação do Natal na Lagoa, com o presépio comestível será
mais um evento bonito, né? Então agradeço aqui a Andreia também, que faz parte,
que é coordenadora do turismo, né? Que que leva essa mensagem também para os
colegas servidores de que? Estão de parabéns por toda a organização que estão
tendo muito, muito legal mesmo, trabalho de todos.E também quero aproveitar aqui
a oportunidade. Colegas vereadores, onde na semana passada é se não me falha a
memória, foi na sexta-feira. Nós tivemos um momento de assinatura de um
convênio na prefeitura do município com as instituições financeiras Sicredi, Cresol.
Do projeto que nós aprovamos na nesta casa que dias atrás do programa juro zero.
Então quero aproveitar aqui o espaço para levar essa mensagem a todos os
empreendedores e empresários aqui de Lagoa dos Três Cantos. É um programa
muito legal que foi feito, pensado em atender e auxiliar os empreendedores, o setor
empresarial aqui de Lagoa dos Três Cantos. Nós gostaríamos de fazer muito mais.
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Mas a gente também tem algumas limitações, então é um projeto, é um programa já
agora firmado, conveniado com as instituições financeiras, onde o município vai
subsidiar 100% dos juros desses financiamentos deste programa para as empresas
aqui da Lagoa dos Três Cantos onde elas podem utilizar e pegar esse recurso com
prazo de até 24 meses de prazo para serem pago às MEIS, que são os
microempreendedor individual podem pegar um limite de até 5.000 mil reais . E as
microempresas e empresas de pequeno porte tem um limite de até 12.000 mil reais,
que pode ser adquirido, financiado para investir na sua empresa. Estoque a gente
sabe que no final do ano, geralmente as despesas são maiores, então pra que a
gente fez isso tudo? Pensando justamente em auxiliar em serem ELO de auxílio às
ao setor empresarial também aqui de Lagoa dos Três Cantos. Então, não podia
deixar essa esse espaço agora, passar em branco sem reforçar essa essa notícia
também, senhor presidente, então é? O encaminhamento é feito através da
Secretaria de desenvolvimento econômico, aqui na Secretaria da da agricultura e as
instituições hoje credenciadas são Sicredi e Cresol. Então tem essas 2 instituições
que se credenciaram para participar do programa. É por enquanto, então fica aqui
essa mensagem aqui para todos. Seria isso, senhor presidente, colegas vereadores,
muito obrigado aqui pela pela cedência do espaço”. Verº Airton. “Senhor presidente,
colegas vereadores, o prefeito Sérgio prazer tê-lo aqui com nós novamente,
Secretário Régis nunca falha, né? Alberto filho do seu Hilgo, sua esposa Andreia,
filha Antonella. E a família do seu Oscar o amigo Osmar dona Délcia, seu Chico,
né? Pode ser? Rosangela, seu esposo, não lembro o nome, mas sinta-se
cumprimentado da mesma forma. Homenagens hoje. Colega Diogo Justíssimas.
Lembro de cada um dos homenageados aqui. Fui colega do Hilgo por muitos anos.
Por muitos anos mesmo convive com ele. Fiz inúmeras viagens com ele, inúmeras
histórias com ele. Ele contava nas suas. Idas e vindas no mundo como motorista.
Ela sempre. Cada viagem era uma história. E lembrar de uma pessoa. Fazer uma
homenagem, melhor dizendo.Nada mais justo e merecido do que esta. Porque ele
deixou realmente um legado. Um legado para o nosso município. Da mesma forma
Amigo Oscar Resener,o pai de vocês. Que eu via um andando de bicicleta muitas
vezes imaginava como consegue. Eu não consigo andar de bicicleta. Não era uma
outra vez. O Chico ainda faz isso hoje, mas desculpa chamá-lo de Chico, mas é
intimidade mesmo. É justiça, uma homenagem. Eu ouvia muitas histórias dos seus
car. Eu não me criei, nasci aqui na sede do município. Mas é importante, nós.
Lembrarmos de pessoas que deixaram marcas na sua vida deixaram marcas para o
município de Lagoa dos Três Cantos.E aí? Eu digo assim, parabéns. A família. Ele

A
ut

en
tic

aç
ão

 d
o 

do
cu

m
en

to
 n

o 
si

te
 h

ttp
s:

//c
m

la
go

ad
os

tr
es

ca
nt

os
.c

itt
at

ec
.c

om
.b

r/
pr

oc
es

so
/a

ut
en

tic
ac

ao
-d

oc
um

en
to

/2
28

C
52

42
 u

til
iz

an
do

 a
 c

ha
ve

 '2
28

C
52

42
'



deixou um legado para cada um de vocês. Família Resener e o teu pai Alberto.
Deixaram legados. Vamos aproveitar esses legados que eles deixaram.Vamos
transmitir isso para os demais. Para quem não conheceu, quem não teve o privilégio
de conviver com essas pessoas? Nós temos obrigação de passar isso adiante, nós
temos obrigação. E aí, colegas, colega Diogo. Eu vou propor mais uma coisa aqui.
Para a Câmara de vereadores.Vamos buscar mais pessoas que devem ser
lembradas. Na nossa comunidade. Vamos nós fazer isso. O colega Diogo hoje
tomou a iniciativa. Parabéns. Podemos fazer isso em conjunto. Proponha a Câmara
de vereadores. Buscarmos mais pessoas. Porque o que me chamou muita atenção?
São Osmar, e dona Délcia, a emoção de vocês. Alberto não teve coragem de falar,
né? É, mas seu pai teria com certeza. Então vamos fazer isso, vamos nós buscar.
Nós estamos. Inúmeras pessoas que podem ser homenageadas da mesma forma.
Da sua forma, contribuíram para nós, para o nosso município queria deixar isso.
Vamos dizer assim essa proposta, colegas vereadores. Que eu acho que isso é um
trabalho que pode ser feito em parceria. Que eu sempre falo, a gente está aqui para
contribuir. E todos nós estamos aqui para contribuir. Cada dia a gente contribui com
alguma coisa. Certo?Prefeito, quero lhe parabenizar. Pelo evento de sábado.
Infelizmente eu não estive presente. Não podem fazer presente. Tinha 2
compromissos.Compromisso familiar a primeira eucaristia. Em Não Me Toque. mas
os comentários e o que eu vi nas redes sociais, foi fantástico. Então, parabéns pela
coragem de trazer. Pela coragem de trazer. Uma coisa diferente. Um evento
diferente. Isso sim. Se chama Natal. Apesar do meu Natal, este ano ser bem
diferente do que os outros anos foi. Complicado. Mas. Mas é, é assim que nós
temos que fazer. Vamos buscar coisas diferentes. Era isto senhor presidente,
obrigado”. Verª Arilucia. “Também quero aproveitar esse espaço. O Diogo falou,
Airton também. Mas eu também não posso deixar de me manifestar sobre essa
abertura do Natal, então quero deixar aqui parabenizar ao prefeito a
administração.A todos os envolvidos pelo evento. Até vou aproveitar que Andréia tá
aqui, a gente até, né? Andréia? A gente conversou. E muitas pessoas às vezes que
ficam nos bastidores.Né, pessoal, que vai lá trocar uma lâmpada, as pessoas que
vão lá.E puxam as cadeiras, né? Hã, que são pequenas coisas também que fazem
com que dê certo. Então agradecer a todos. A gente não pode aqui, né, vereador
Diogo, como disseste nominar, mas deixar aqui a minha gratidão a todos os
envolvidos nesse evento. E parabenizar também. Ao grupo, né? O cultivo do
passado ali, que teve apresentação infanto juvenil e também adulta. Estão todos,
todos mesmo, dê parabéns. Era isso, senhor presidente”. Presidente Luan. “Os
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colegas vereadores já se manifestaram. Gostaria também de fazer minha
manifestação. Parabenizar a administração municipal em nome do prefeito, que aqui
se faz presente. Pela belíssima abertura do Natal, então. Realmente um espetáculo
mesmo. Aproveitar o momento também é parabenizar a equipe feminina, que
ficaram campeãs na escolinha multiesportivas sub16. Parabéns pelo título” Nada
mais havendo para tratar. Agradecendo a proteção de Deus e a presença para
todos os senhores em nome do povo de Lagoa dos Três Cantos, dou por encerrada
a presente sessão. Convocando todos os vereadores para a próxima sessão
ordinária a ser realizada no dia 18/12/2023.

Plenário Vereador Ireno Ari Kümpel, 04 de dezembro de 2023

LUAN AUGUSTO KEMPF ARILUCIA ERTHAL SIMON
Presidente do Legislativo 1º Secretário Legislativo
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